

应坚决制止废旧发票的使用

1986年8月《全国发票管理暂行办法》颁布后，各省、市、县税务部门都根据各地的实际，制订了一系列的统一发票管理实施细则，并确定了原非统一化发票的清理办法和最后使用期限。但是，目前仍有相当数量的废旧发票在社会上流通使用，这就给一部分人利用废旧发票进行违法犯罪活动提供了可乘之机。

为了保证发票管理的统一性和法定凭证的严肃性。除了加强发票管理的宣传教育，教育财会人员严格把关外，建议对废旧发票进行一次清理和检查，对继续使用废旧发票的单位和个人，应按《全国发票管理暂行办法》和《中华人民共和国税收征收管理暂行条例》的有关规定严肃处理，情节严重构成犯罪的，应依法追究刑事责任。

浙江建德县国营企业财税所 袁绍良

大检查不能放松对财务问题的检查

有些同志认为，财税大检查，主要是对偷税漏税的检查，财务方面的问题是次要的。我不同意这种看法。财务方面的问题尽管弹性较大，有些政策规定也不很明确，查处起来也比较棘手，但一些

财务违纪行为同样侵占了国家利益，对社会危害较大。如乱列成本，私设小金库、滥发奖金实物、用公款请客送礼等，如不根据政策不折不扣地严肃处理，彻底断其后路，杀其邪念，就无法纠正那种屡查不改、屡禁不止的恶劣行径，治理整顿工作也难以真正落到实处。这应引起我们高度重视。

浙江省衢州市财政税务局 余先锋

编制会计报表必须“真实、准确、完整”

现在一些企业的会计报表不够真实，有的盈利较大的企业，为了等待国家调整政策多让利给企业和职工，或为了不给下任招标人抬高利润基数，而授意财会人员用多报成本、少报利润的办法编报会计报表，隐瞒真实收入；而一些亏损或未实现任期目标利润的企业，为了体现其任期政绩和到时领取所谓的“承包风险收入”，则要求财会人员用少摊成本多体现利润的办法，虚报企业利润。因此，笔者建议：在党中央提出治理整顿，特别是在党的十三届四中全会提出要切实做好几件人民普遍关心的事情的今天，有关部门要对企业的会计报表进行经常性的检查，促使企业切实贯彻会计报表必须“真实、准确、完整”的原则。

(湖北省麻城市商校 欧阳永孝)

财会 短 讯

△最近，广州铁路局财务处编印出近年来在税收财务物价大检查中发现的各种违纪问题一百例，发局属单位。一是教育广大干部群众，从中吸取教训，提高认识，增强社会主义法制观念，增强执行财经纪律的自觉性。二是要求在今年的大检查中对照检查。三是让各种违纪问题在广大群众中“曝光”，发动群众和社会舆论进行监督。

(赵根荣)

△交通部财务司于9月下旬在上海召开了部属航港企业及部分省(市)交通厅的代表参加的贯彻会计制度座谈会。交流了执行会计制度的经验和体会，并结合当前的经济形势和财会工作的实际，对现行会计制度提出了修订意见。

(王法川)

△黑龙江省国有资产管理局和黑龙江省会计师事务所于9月下旬在哈尔滨市举办了国有资产评估研讨班。着重学习了资产评估的原则、程序、方法及验证确认等问题，并对我国国有资产评估的必要性和重要性、今后如何开展评估工作、可能遇到的困难、评估工作如何同财务处理相配套等问题进行了讨论。

(秦盖英)